



图为中国组建了一支电竞队伍参加雅加达亚运会表演项目。(资料图)



越是新奇的事物,就越容易受到人们的关注。在慢慢接触到电竞这个新鲜的行业之后,有更多的电竞选手受到了人们的青睐。但事实上,上场比赛的选手仅仅是电竞行业的冰山一角。作为一个朝气蓬勃的新兴行业,电竞从业者可不只是打游戏那么简单。

# 从事“电竞行业”就是天天打游戏? 错啦!

## 中国电子竞技产业链相关岗位种类已超过 100 个

当然,提起电竞行业,大多数人会想到在电脑前风光无限的选手们。选手们作为电竞行业曝光度最高的群体,似乎在越来越被人们所熟知,成绩出色的选手更是让所有人羡慕。但在这些选手成功的背后,有着更多默默无闻的电竞从业人员。

事实上,目前中国电子竞技产业的岗位种类非常丰富,相比于万中难

以挑一的电子竞技选手或者教练来说,其他电竞相关的岗位类型是未来电竞就业的主要工种群体,也有着丰富的就业机会。

据人社部今年发布的电竞行业分析报告显示,目前中国电子竞技产业链相关岗位种类已超过 100 个,涉及的大学专业数量也超过 100 个。而 2016 年教育部发布的《普通高等职业教育(专

科)专业目录》中增补了 13 个专业,包括电子竞技运动与管理。此后,便有部分专科院校开始设立“电竞”专业。

作为一个刚刚起步不久的行业,受到更多人的关注和兴趣是一件很正常的事。但如果电竞要想做大做深,就要效仿欧洲足球俱乐部或者 NBA 等传统体育行业那样具有规范化、专业化的运作模式。

## 电竞专业 以及人才培养系统 还有些“稚嫩”

在这样的背景下,电竞人才的培养就显得更加重要。但目前的现实是,国内的电竞专业以及人才培养系统还显得略有些“稚嫩”。

某大型电竞公司从事电竞行业教材编纂的负责人张金杰向记者透露:“就目前的电竞行业而言,规范的教程、教科书稀缺。我们目前在做相应的尝试,希望未来能够给开设电竞专业的院校选择其中更加适合自己的,结合多元化的教学手段使用的教材。”

除了教材缺乏,张金杰表示在和部分高校沟通时发现,部分想开设电竞课程的高校老师没有这个行业的经验。在他看来,这个行业已经证明得到了众多高校、年轻人的喜欢,未来关于产业知识信息科普、人才培养教育以及产业生态打通还有非常多需要做的事情,这需要全行业的共同投入与努力。

“有了专业性很强的教材,以及学校为了这些教材匹配相应的师资力量,刚才所说的人才缺口未来会极大缓解,也许他们不会一两年全部变成从业人员,我相信未来更长的时间,这个教材以及背后展现的这个人才集训的能力,将展现更大的可能性。”张金杰说道。

换言之,在受众基数大、关注度极高的背景下,电竞目前的压力与潜力并存。可以说,这个行业在起步之时拥有着一手“好牌”。但如果想要拥有一个光明的未来,还需要更多在那些光鲜的电竞选手背后,为这个行业做出奉献的人才。

(中新网)

(以上部分人物为化名)

## 电竞专业在读学生:“打游戏”职业选手只是很小的一部分

提到专业化,就不得不提人才的培养。一个行业想要拥有光明的未来,就需要足够多的人才以支撑起庞大的体系。

某院校大二的电竞专业在读学生林帆告诉记者,现实中的电竞专业和自己原本想的不太一样。“来之前以为电竞就是打游戏,经过专业的训练之后能够成为职业选手,但后来才发现这只是其中很小的一部分,更多的是赛事的策划、运营等幕后工作。”

在林帆的眼中,电竞行业的就业机会并不取决于“游戏水平是否高超”“是否就读于电子竞技专业”以及“是否了解电子竞技发展历史”,而取决于你的专业知识与能力能否应用在这个产业所需要的岗位中并产生价值。

某开设电竞专业的高校招生办工作人员告诉记者:“电子竞技产业教育是一个很有价值但也很长期的课题,其核心依然是培养电竞产业岗位所需要的知识与专业技能。在选择以“培养

电子竞技选手”以及“学习游戏产品理论知识”为核心教育内容的机构时,需要更加谨慎的判断是否能够真正为自己带来知识和专业技能的增长,专业的选择会对自己的未来产生至关重要的影响。”

对此,林帆告诫所有想要报考电竞专业的学生,不要片面地以为电竞专业就是打游戏的专业,如果没有非常大的兴趣,并不建议报考,这个行业不只产生职业选手,大家想要报考的话还是需要全面地去了解一下。

## 专家:电竞行业的缺口远比想象中的大

在 6 月的电竞年度报告报告会上,腾讯游戏副总裁侯淼透露了一个相当惊人的数字。“电竞行业的缺口远比想象中的大,我们在三年前第一次发布会时公布的是 26 万,经过两年多的时间数字刷新到了 50 万,具体数字本身可能有各种各样的算法,但是数

字反映了一个行业发展规模化的一个数字当量。”

侯淼解释道,这个数字并不夸张。电子竞技产业发展速度极快,未来数年还将继续扩充至少数十种岗位类型,能力以及专业化需求也会越来越多样化。面对未来可能潜在的数亿电

竞用户,要求的电竞人才缺口只会更多,这个数字还有持续扩大的可能。

“就目前而言,满打满算所有周边的行业人员加在一起可能只有六七万人,这个其实是恨不得把所有的临时工算上了。事实上很多人都明白,以传统行业举例,街头巷尾都有可能看到足球、篮球、乒乓球、羽毛球的比赛,但那些大多不会是国家体育总局举办的正式比赛。”

## 中国福利彩票 双色球今晚开奖 奖池 7.2 亿

今晚双色球第 2019097 期开奖,2 元可中 1000 万元。本期号码预测分析:上期和值为 101 点,大幅上升,本期可关注和值小幅下滑,区间在 85-105 之间。上期落号开出 1 枚,落号连续 4 期开出,本期关注 7 尾数 1 枚落号开出。上期无连号开出,连号连续 2 期未开出,后期有走热趋势,本期关注小数区域二连号。上期蓝球开出大号 11,本期关注 2 路大号开出。

本期综合推荐 (10+2):03、06、07、11、15、20、22、24、29、32+11、14。(仅供参考)

## 福彩开奖

福彩 3D 第 2019224 期  
0 4 3

15 选 5 第 2019224 期  
01 02 03 06 11

以福彩正式开奖公告为准

## 中国体育彩票

大乐透第 19096 期:  
02 12 22 23 27 + 02 06

排列 3/排列 5 第 19224 期:  
0 9 3 1 0

大乐透一等奖 1 注 1800 万

大乐透奖池: 35.19 亿元

7 位数奖池: 1.08 亿元  
最终结果以彩票中心开奖公告为准

## 分类信息 旺铺出租

家乐福一楼肯德基隔壁 280 平方,可分隔,价格面议。  
电话:15061726073

## 批发 冬虫夏草 58 元/克起

无锡工运路中国饭店一楼 82759166

## 遗失·公告

● 遗失无锡市卓亚宏建设有限公司电子营业执照,声明作废。  
● 周悦遗失护士执业证书正、副本,证书编号:201432008247;护士执业证书正、副本,证书编号:126781201406060434;护士资格证书,编号:14320214100691,特此声明。  
● 遗失黄修贤出生医学证明,编号:Q320804105,声明作废。

## 招商公告

无锡地铁 2 号线地下商业街及外挂商业体经营权公开招商  
详见官网: http://www.wxmetro.net  
2019 年 8 月 23 日 17:00 前报名 0510-81960000  
无锡地铁资源开发有限公司

## 招商公告

无锡地铁 1、2 号线出入口便民资讯屏项目代理权公开招商。  
详见官网 http://www.wxmetro.net  
8 月 21 日 17:00 前报名 0510-81966327  
无锡地铁资源开发有限公司  
2019 年 8 月 6 日